

техническое сотрудничество в целях улучшения контроля границ и уменьшения массового притока нелегальных мигрантов, который в последнее время провоцирует в принимающих странах настроения ксенофобии. Со своей стороны, Сенегал занимает по отношению к нелегальной эмиграции подход, характеризующийся нулевой терпимостью.

Во-вторых, мы должны способствовать легальной миграции и стабилизировать миграционные потоки, особенно за счет совместного проведения информационно-коммуникационных кампаний. Это наилучший способ устранения их негативных последствий. Следует отметить, что систематический отказ в выдаче виз, из-за которого у некоторых людей возникает ощущение невозможности выезда в другие страны для занятий нормальной профессиональной деятельностью или знакомства с другими культурами, может побудить некоторых из них к тому, чтобы начать считать себя жертвой, и подтолкнуть их к отчаянным и неверным шагам. Мафиозные группы, действующие как в странах происхождения, так и в странах назначения, эксплуатируют эти чувства, и с такими группами необходимо вести решительную борьбу.

В-третьих, мы должны всемерно соблюдать права и уважать достоинство мигрантов и их семей в целях укрепления процесса совместного управления миграцией и роста доверия к нему. Идея совместного развития не будет иметь никакого смысла, если мигранты не смогут пользоваться своими правами и не будут иметь возможности выполнять свои обязанности на основе эффективного соблюдения всеми государствами соответствующих международных норм. Сюда относятся право на охрану здоровья и право на образование, а также право на защиту уязвимых социальных групп, в частности женщин и молодежи.

В заключение я хотел бы приветствовать важные предложения Генерального секретаря. Наша страна полностью поддерживает их, особенно те, которые касаются создания постоянного международного консультативного форума для организации дальнейшей работы в рамках данного процесса. Если эта рекомендация будет реализована, то такой форум станет полезным дополнением к уже существующим механизмам обмена и сотрудничества на двустороннем и межрегиональном уровнях.

Председатель (*говорит по-английски*): Я предоставляю слово главе делегации-наблюдателя Святейшего Престола, имеющего статус государства-наблюдателя, Его Превосходительству епископу Николасу ди Марцио.

Епископ ди Марцио (Святейший Престол) (*говорит по-английски*): Из наших обсуждений в последние два дня явствует, что миграция — это важный элемент взаимозависимости и обмена между странами, и что она является частью явления глобализации. Она помещает людей в глобальные рамки новых отношений взаимозависимости, по мере того как рост мировой экономики все в большей степени зависит от международной миграции. Однако миграция — это также серьезный фактор человеческой тревоги, поскольку она затрагивает жизнь и достоинство многих сотен миллионов людей.

Одним из наиболее спорных элементов в этом вопросе является незаконная миграция. Святейший Престол признает суверенное право государств определять, кто может въезжать в то или иное государство и кто может в нем оставаться. В то же время государства несут серьезную ответственность в том плане, что они обязаны защищать права всех людей, будь то легальные или нелегальные мигранты, и сотрудничать в вопросе реадмиссии тех, кто вынужден или желает вернуться, независимо от того, является ли их возвращение на родину добровольным или недобровольным. Правовой статус мигранта и его или ее человеческое достоинство — это разные вещи, поскольку все люди без исключения наделены неотъемлемыми правами, которые нельзя ни нарушать, ни игнорировать.

И государства происхождения, и государства назначения обязаны уважать и исполнять нормы международного правочеловеческого права, обеспечивая защиту всех мигрантов. Гарантировать права людей — это долг государств; однако чаще всего проблема заключается не в недостатке законов, а в недостаточном их исполнении.

Что касается законных и долгосрочных мигрантов, то для укрепления общественного согласия и гармонии и для повышения вклада, который мигранты вносят в жизнь своих новых обществ, необходима их полная интеграция в эти общества. Мигранты должны уважать культурные и религиозные традиции принимающих их стран и права и обязан-

ности, налагаемые на них гражданством. Необходимо поощрять их к интеграции в общество, а также к тому, чтобы они вносили экономический вклад в развитие принимающих их стран. Необходимо также улучшать отношение общества к мигрантам за счет смелого политического руководства и гораздо более точного и беспристрастного освещения их в средствах массовой информации.

Особую обеспокоенность у Святейшего Престола вызывает ситуация мигрантов, которые вынуждены мигрировать вопреки своей воле, причем не только беженцев, но и тех, кто является объектом зачастую безнравственного оборота и рабства.

Из всех вопросов, стоящих перед государствами в ходе этого диалога на высоком уровне, может быть, самый сложный — это управление миграцией. Важные национальные, региональные и международные решения в таких областях, как развитие, торговля и рынки труда, редко рассматриваются через призму их воздействия на миграцию. Для обеспечения разумной практики необходимы более эффективные консультации между правительствами и другими заинтересованными сторонами. В этой связи мы считаем, что более широкое сотрудничество государств друг с другом означало бы реализацию, а не ущемление их суверенитета.

К настоящему времени достигнут прогресс в деле развития процессов неофициальных консультаций на региональном уровне, однако наша делегация согласна с теми, кто считает, что пришло время подумать об общемировом консультативном процессе, который позволил бы правительствам, желающим участвовать в этом, формировать конструктивные подходы, с тем чтобы превратить положительный потенциал международной миграции в плане развития в реальность. Такой общемировой процесс базировался бы на региональных процессах и служил бы связующим звеном между правительствами и Глобальной группой по миграции, обеспечивая, чтобы деятельность Организации Объединенных Наций и деятельности Международной организации по миграции усиливали друг друга и составляли вместе нечто большее, чем простая сумма слагаемых. Это будет постоянный орган, в работе которого примут участие правительства, непосредственно обладающие опытом в деле решения проблем, связанных с миграцией. С тем, чтобы эффективно решать существующие проблемы, этот форум должен быть добровольным, основанным на

участии государств, а его рекомендации не должны носить обязательный к исполнению характер. В этом контексте мы приветствуем предложение о проведении заседания в Бельгии в следующем году и искренне надеемся на успех этой инициативы.

То есть необходимо бороться с причинами этого явления с тем, чтобы у людей не было необходимости покидать родину в поисках работы; необходимо лучше решать вопросы защиты мигрантов, в особенности беженцев и тех, кто стал жертвой торговли людьми или незаконного ввоза; нужно решать вопрос урегулирования статуса тех, кто этого заслуживает или вносит вклад в развитие принявшего их общества, даже если эти люди прибыли без документов или на незаконной основе, так как это поможет создать атмосферу, содействующую преодолению таких укоренившихся явлений, как дискриминация, насилие, торговля людьми и ксенофобия.

Только посредством международного сотрудничества и реалистичной оценки преимуществ миграции на национальном уровне можно будет решить эту проблему достойным и гуманным образом.

Председатель (*говорит по-английски*): Слово предоставляется главе делегации Международной организации по миграции Его Превосходительству г-ну Луке далл'Ольо.

Г-н далл'Ольо (Международная организация по миграции) (*говорит по-английски*): По мнению Международной организации по миграции (МОМ), обеспечение позитивного влияния миграции на развитие требует наличия двух важных компонентов: во-первых, обеспечения консультаций и диалога по миграции; и, во-вторых, конкретных шагов, ориентированных на достижение результата.

Наша организация твердо убеждена в том, что диалог и консультации — это наиболее эффективные средства для достижения понимания и налаживания международного сотрудничества по вопросу миграции. Что касается двустороннего уровня, то МОМ содействует заключению соглашений о сотрудничестве в таких областях как трудовая и незаконная миграция и поддерживает их реализацию. На региональном уровне МОМ активно поощряет и поддерживает региональный диалог по миграции в рамках регионального консультативного процесса и принимает в нем участие. МОМ выступает либо в качестве секретариата таких процессов на всех кон-